

## Выступление на открытии российской художественной выставки «Сибирь – Дальний Восток» в г. Нинбо Китая



**Фу Цзяожэнь,**  
Президент Китайско-  
Российской  
академии  
изобразительных  
искусств

**Здравствуйте, дорогие друзья!**

В начале моего выступления я хочу выразить свою сердечную благодарность организаторам за приглашение на открытие российской художественной выставки «Сибирь – Дальний Восток» в китайском городе Нинбо.

За истекшие более чем 10 лет художники России и их организации – Союз художников РФ и Академия художеств РФ – оказали мне и моим коллегам огромную помощь и поддержку в организации сотрудничества и обмена в сфере культуры и искусства. В этой отрасли я сегодня ощущаю себя строителем моста между художниками Китая и России, которые могут встречаться, обмениваться опытом и результатами своего творчества.

Пять лет тому назад, когда я работал генеральным секретарем в Хэйлунцзянской ассоциации по обмену и изучению российской живописи, я как главный редактор вместе со своей редколлегией издал 4 номера журнала «Китайско-российская современная живопись», а также, совместно с редколлегией России, 8 томов большого альбома «Современные художники России» на китайском и русском языках. Целью этих изданий было познакомить читателей и художников с творчеством мастеров России. В последние пять лет мы за свой счет издали пять номеров журнала «ВМЕСТЕ – Творчество и пленэр», также на китайском и русском языках, который получил признание в Китае и за рубежом. Кроме того, при нашей Китайско-Российской академии изобразительных искусств в Пекине есть своя база творчества, а в городе Харбине – художественный музей и салон в усадьбе «Волга», а также художественная галерея «Золотой свет» рядом с Харбинским педагогическим университетом на улице Линьсин-цзе. В последние годы мы пять раз посылали 50 художников Китая на пленэр в Россию, и, с другой стороны, приняли 55 российских художников на пленэр и творчество в городах Пекине, Харбине, Ичуне и Жичжао, где мы впоследствии устраивали выставки. В феврале этого года мы организовали художественную выставку «Грани реализма» в городе Ичуне, где было представлено 130 произведений. В этом году мы также участвовали в художественных выставках ЭКСПО в городах Шэньчжэнь, Ичуне и планируем организовать в Харбине и Шанхае.

2015-й год – это 70-летняя годовщина победы над фашистами. Художники Китая и России создали много произведений на эту тему, чтобы народы всего мира не забыли историю борьбы народов Китая и России против немецких и японских захватчиков. Экспозиция этих картин была развернута на китайско-российской выставке «ЭКСПО–2015» в Харбине. На ней, в частности, проводил мастер-класс приглашенный нами почетный член Российской академии художеств господин Владимир Листровой в зале Хэйлунцзянского музея, а также в других городах.

Еще раз поздравляю Вас, особенно организаторов – господина Константина Кузминых и господина Сергея Ануфриева – с открытием художественной выставки «Сибирь – Дальний Восток». За удачу!

Спасибо!

